1.17.    Экономическая оценка  проекта по реконструкции агрегатного участка.

1.17.1.    Расчет стоимости основных производственных фондов.

Расчет основных производственных фондов осуществляется по формулам (1.85-1.88.) . 

К основным производственным фондам относятся: здание, оборудование, инвентарь, транспорт и прочее. Исходя из этого, стоимость основных производственных фондов определяется по следующей формуле:

	Сопф = Сзд + Соб + Синв + Спр  ;
	(1.84)


где

Сзд - стоимость площади, занимаемой участком, руб.;

Соб - стоимость оборудования на участке, руб.;

Синв - стоимость инвентаря на участке, руб.;

Спр - стоимость прочих основных фондов, руб.

	Сзд = Fуч ( Ц  ;
	(1.85)


где

Fуч - площадь участка, м  ;

Fуч = 309 м2 ;

Ц - стоимость м2 участка, руб.

	Ц = Собщ.зд / Fзд  ;
	(1.86)


где

Собщ.зд - общая стоимость производственного корпуса, руб.;

Fзд - общая площадь производственного корпуса, руб.;

	Ц = 33287012 / 15330.6 = 2171руб.
	

	Сзд = 309 ( 2171 = 670839 руб.
	


В таблице 1.13 приведены цены на основное  оборудование агрегатного участка.

Таблица 1.13.

Цены на основное  оборудование агрегатного участка

	№
	Оборудование
	Цена, руб.
	Кол-во
	Стоимость, руб.

	1
	2
	3
	4
	5

	1
	Стенд для проверки пневмооборудования
	12300
	1
	12300

	2
	Станок для шлифования фасок клапанов
	32250
	1
	32250

	3
	Гидравлический пресс
	25459
	1
	25459

	4
	Стенд для разборки, сборки и испытания рулевых механизмов
	10350
	1
	10350

	5
	Стенд для обкатки и испытания ГМП
	10250
	1
	10250

	6
	Кран подвесной однобалочный
	35150
	1
	35150

	7
	Вертикально - сверлильный станок
	12300
	1
	12300

	8
	Станок для заточки инструмента
	11700
	1
	11700

	ИТОГО: 149300


 В таблице 1.14  отражены цены на инвентарь агрегатного участка.

Таблица 1.14.

                                         Цены на инвентарь агрегатного участка

	№
	Оборудование
	Цена, руб.
	Кол - во
	Стоимость, руб.

	1
	2
	3
	4
	5

	1
	Стенд для разборки и сборки двигателей «Икарус
	8400
	2
	16800

	2
	Стенд для разборки и сборки ГМП
	8720
	1
	8720

	3
	Стенд для разборки, сборки и регулировки сцепления
	9100
	1
	9100

	4
	Ванна для нагрева поршней
	6400
	1
	6400

	5
	Стенд для разборки и сборки карданных валов
	7800
	1
	7800

	6
	Стенд для испытания водяных насосов
	9200
	1
	9200

	7
	Стенд для балансировки карданных валов
	9000
	1
	9000

	8
	Настольно - сверлильный станок
	9240
	1
	9240

	                                        ИТОГО: 76260


	Соб = 149300руб.
	

	Синв = 76260
	

	Спр = 0, 1 ( Соб =14930 руб.
	(1.88)


	Соф = 670839 + 149300 + 76260 + 14930 = 911326 руб.
	

	КВ=25459+35150=60609 руб.
	


        В КВ входит гидравлический пресс и кран подвесной однобалочный.

1.17.2.  Расчет заработной платы.

Расчёт производится по формулам (1.89-1.96).

     Расчет ЗП ремонтных рабочих.

Основная ЗП:

	Зпповр = Сгрр ( Тоб ( Кдоп ( Кпр, ;
	(1.89)


где

Сгрр -часовая тарифная ставка ремонтных рабочих, руб.; 

Тоб - общая трудоемкость, чел.–ч;

Кдоп - коэффициент доплат;

Кпр - коэффициент премий.

	ЗПповр = 10( 30850(  ( 1, 3 ( 1, 4 = 561470 руб.
	


Дополнительная ЗП:

	ЗПдоп = 0, 1 ( ЗПповр =56147 руб.  
	(1.90)


Фонд оплаты труда ремонтных рабочих:

	ФОТрр = ЗПповр + Зпдоп ;
	(1.91)


	ФОТрр =561470+ 56147 = 617617 руб.
	


Расчет ЗП вспомогательных рабочих.

Основная ЗП:

	ЗПвсп = ЗПср ( N ( 12 ;
	(1.92)


где

 ЗПср - средняя заработная плата;

N - число вспомогательных рабочих.

	ЗПвсп = 2400 ( 5 ( 12 = 144000 руб.
	


Дополнительная ЗП:

	ЗПдоп = 0, 1 ( ЗПвсп = 14400 руб.
	



Фонд оплаты труда вспомогательных рабочих.

	ФОТвсп = ЗПвсп + ЗПдоп  ;
	(1.93)

	ФОТвсп = 144000+14400=158400 руб.
	


Расчет заработной платы инженерно - технических работников (ИТР):

	ЗП итр = См ( N ( Кпрем , руб. ;
	(1.94)


где

См - месячная ставка ИТР, руб.;

N - количество ИТР, чел.

	ЗП итр = 3000 ( 2 ( 1, 7 = 10200 руб.
	


Фонд оплаты труда ИТР.

	ФОТ итр = 12 ( ЗПинт = 122400 руб. ;
	(1.95)


Фонд оплаты труда общий:

	ФОТобщ = ФОТрр + ФОТвсп + ФОТитр =868456,8 руб. ;
	(1.96)

	ЗПср=ФОТ/ N общ(12=4404,2 руб.
	


1.17.3.  Начисление на заработную плату

Расчет производится по формуле  (1.97.) 

Начисления на заработную плату принимаем как 0, 356 от общего фонда оплаты труда. 

	Нзп = 0, 356( ФОТобщ = 309170,6 руб. ;
	(1.97)


1.17.4.  Амортизация.

Расчет производится по формулам (1.98-1.99).

Амортизация зданий (участка) принимается как 0,05 от стоимости участка:

	Азд = 0, 05 ( Сзд = 0, 05 ( 670839 = 38542 руб. ;
	(1.98)


Амортизация оборудования принимается как  12% от стоимости оборудования:

	А обор = 0, 12 ( С об = 0, 12 ( 149300= 22916  руб. ;
	(1.99)


1.17.5. Затраты на запасные части и материалы:

Затраты на запасные части и материалы агрегатного участка принимаются, как 17% от объёма общих затрат. 

В таблице  1.15. приведены затраты на запасные части и материалы.

       Таблица 1.15.

Затраты на запасные части и материалы.

	Затраты на смазочные материалы
	Всего по предприятию                 
	По агрегатному участку

	Смазочные материалы
	95151 руб.
	16175,6 руб.

	Запасные части 


	         195380 руб.
	33214,6 руб.

	Прочие материалы
	        112365 руб.
	19102,0 руб.

	Общие затраты
	        402896 руб.
	         68492,3 руб.


1.17.6.Цеховые расходы участка.

Цеховые расходы участка включают: затраты на электроэнергию, на сжатый воздух, на текущий ремонт оборудования, на вспомогательные материалы, на инвентарь, на охрану труда и на содержание помещений.

Расчёт производится по формулам (1.100-1.110.). Результаты расчёта приведены в таблице 1.16.

Затраты на электроэнергию:

	Зэ = Wэ + Сэ = (Wэ сил + Wосв) ( Сэ ;
	(1.100)


где

Wосв - расход электроэнергии на освещение, кВт;

Сэ - стоимость кВт - ч. энергии, руб.

	Wэ.сил = Nобщ ( Фшт ( Кнедогр ( Kзагр ;
	(1.101)


где 

Nобщ - общая мощность всех потребителей силовой электроэнергии ,кВт;

Фшт - штатный фонд времени, ч;

Кнедогр - коэффициент недогрузки оборудования на мощности;

Kзагр - коэффициент загрузки оборудования.

	Nобщ = 0, 4 + 3, 0 + 0, 4 + 1, 7 + 6 + 2, 2 + 1, 0 + 7, 0 + 2, 24 + 0, 4 + 0, 5 + 1, 0                                           = 28, 5 кВт
	


	Wэ.сил = 25, 8 ( 1820 ( 0, 7 ( 0, 75 = 24690 кВт - ч
	


	Wосв = R ( t ( F  ;
	(1.102)


где

R - расход электроэнергии, кВт ;

t - среднее время работы, ч;

F - площадь участка,м2   .

	Wосв = 20 ( 10 ( 1820 ( 309 = 11247, 6 кВт -ч
	


	Зэ = (24690, 1 + 11247, 6) ( 0, 60 = 20397 руб.
	


Затраты на сжатый воздух:

	Зв = Wсж.в ( Ссж.в;
	(1.103)


где

 W сж.в - расход сжатого воздуха, м3;

С сж.в - стоимость 1м 3 сжатого воздуха, руб.

	Wсж.в = 1, 4 ( g ( n ( К исп ( К ( Фшт  ;
	(1.104)


где

g - удельный расход воздуха при постоянной работе, м3 / мин;


n - количество потребного сжатого воздуха , м3;


kисп - коэффициент использования оборудования;


kодн.р - коэффициент одновременной работы оборудования;

Фшт - штатный фонд времени, ч.

	Wсж.в = 1, 4 ( 0, 8 ( 60 ( 2 ( 0, 5 ( 0, 6 ( 1820 = 73382, 4 м 3
	


	Зв = 73382, 4 ( 0,30= 22014,6  руб.
	


Затраты на ТР оборудования:

	З тр обор = 0, 05 ( Собор = 0, 05 ( 149300 = 7465 руб. ;
	(1.105)


Затраты на вспомогательные материалы:

	Звсп. мат = 0, 045 ( С з/ч = 8792, 1 руб.;
	(1.106)


Затраты на инвентарь:

	Зинв = 0, 07 ( С инв = 5338,2 руб. ; 
	(1.107)


Затраты на охрану труда:

	Зохр = 3000 ( N пр.раб = 3000 ( 17 = 51000 руб. ;
	(1.108)


Расходы на содержание помещений:

	Зсод. пом = 0, 03 ( Сзд = 20125 руб.  ;
	(1.109)


В таблице 1.16. приведена группировка затрат по назначению использования.

Таблица  1.16.

Группировка затрат по назначению использования.

	Наименование статей
	Руб.
	Общецеховые расходы
	Руб.

	1
	2
	3
	4

	Силовая электроэнергия
	20397
	ЗП ремонтных рабочих
	561470

	Сжатый воздух
	22014,6
	Амортизация зданий
	38542

	ТР оборудования
	7465
	ТР зданий
	33541,9

	Вспомогательные материалы
	8792, 1
	Возобновление инвентаря
	5338,2

	Амортизация и КР оборудования
	22916
	Охрана труда
	51000

	Прочие затраты
	8158,4
	Затраты на содержание помещений
	20125

	
	
	Прочие расходы
	75806,

	Сумма
	89724,4
	Сумма
	785822,2


Собщ=875546,6

Удельный вес цеховых расходов:

	Ац = Нц / ФОТпр.раб ( 100%  ;
	(1.110)


где

 Нц - сумма общецеховых расходов, руб.

	Ац =785822,2 /  617617( 100% = 127,2%
	


1.17.6.Смета затрат и калькуляция себестоимости

Расчёт производится по формулам (1.111-1.124.).

Смета затрат и калькуляция себестоимости отражена в таблице  1.17.

Таблица 1.17.

          Смета затрат и калькуляция себестоимости.

	Статьи расходов
	Годовой объем работ, ч
	Сумма расходов, руб.

	
	
	На год
	На 1 чел.-ч

	1
	2
	3
	4

	ЗП рабочих
	30850
	561470
	18,2

	Начисления на ЗП
	
	309170,6
	10,2

	Материалы:
	
	
	

	Прочие материалы
	
	19102,0
	0,6

	Запасные части
	
	33214,6
	1,0

	Вспомогательные материалы
	
	19102,0
	0,6

	Электроэнергия, сжатый воздух
	
	42411,6
	1,3

	Амортизация зданий и оборудования
	
	61458
	1, 9

	Общецеховые накладные расходы
	
	201433,8
	6,5

	Общепроизводственные накладные расходы
	
	842205
	27,3

	Итого:
	30850
	2085460
	67,6


Общепроизводственные накладные расходы составляют 150% от ЗП р.р.

Цена 1 чел. - ч:

	Цч.ч = S(1 + R) ;
	(1.111)


где

S – себестоимость  1чел -ч., руб.;

R - уровень рентабельности; R =15 - 20%.

	Цч.ч = 67,6 (1 + 0, 17) = 79,0 руб.
	


Выручка:

	В = Цч.ч ( Тобщ  ;
	(1.112)


где

Тобщ - общая трудоемкость работ, чел. – ч.

	В = 79,0 ( 30850 = 2437150 руб.
	


Прибыль от реализации:

	Пр = В - Зобщ = 2437150 - 2085460 = 351690 руб. ;
	(1.113)


Прибыль балансовая:

	Пб = Пр + Двн - Рвн  ;
	(1.114)


где

Двн -доходы от вне реализационных операций, руб.;

Рвн - внереализационные расходы, руб.

	Двн = 0, 01% ( В = 0,0 1 ( 2437150  = 24371,5 руб.;
	(1.115)


	Рвн = Ни  ;
	(1.116)


где

Ни - налог на имущество,руб.

	Ни =0,5 ( 0, 02 (  Сопф = 0,01 ( 911326 =  9113,2 руб.;
	(1.117)


	Рвн = 9113,2 руб.
	


	Пб = 351690 + 25085 –9113,2= 367661,8 руб.
	


Прибыль налогооблагаемая:

	Пно = Пб -Л  ;
	(1.118)


где

Л – льготы ,руб.

	Л = К - А  ;
	(1.119)


где:

К - капиталовложения, руб.;

А - сумма амортизации зданий и оборудования, руб.

	Л = 60609 - 61548= - 5518 руб.
	


Так как амортизация больше капиталовложений, то льготы не учитываем.

	Пно = 367661,8 руб.
	


Налог на прибыль:

	Нпр = 0, 3 ( Пно = 0, 3 (367661,8 = 110298,5 руб.;
	(1.120)


Чистая прибыль:

	Пч = Пб - Нпр = 380464,5 – 110298,5 = 270165,9 руб.;
	(1.121)


В таблице 1.18 отражены финансовые результаты проекта

Таблица 1.18.

Финансовые результаты проекта

	Показатели
	Численное значение, руб.

	1
	2

	Выручка от реализации услуг
	2437150

	Затраты на производство
	2085460

	Прибыль от реализации
	351690

	Прибыль балансовая
	367661,8

	Налог с прибыли
	110298,5

	                                                                Продолжение таблицы 1.18

	Прибыль чистая
	270165,9

	Амортизация
	61458

	Чистый доход
	331623,9


1.17.7.  Показатели экономической деятельности.

Расчёт производится по формулам (1.122-1.135.).

Фондоотдача:

	Фо = В / (Сосн + Собор) = В /( Косн. +К обор.) ;
	(1.122)


где:

Косн и Кобор - капитал основной и оборотный

	Фо = 2437150/938665,7 = 2,59
	


Фондоемкость:

	Фе = 1 / Фо = 1 / 2,59 = 0,38 ;
	(1.123)


Фондовооруженность:

	Фв = ( Косн. +К обор.)  / N = 938665,7/17= 55215,6 руб.;
	(1.124)


Рентабельность использования основных производственных фондов:

	Rб = (Пб / Косн и обор) ( 100% =367661,8 /938665,78 ( 100% = 39,1% ;
	(1.125)


Рентабельность по чистой прибыли:

	Rч = (Пч / Косн и обор) ( 100% =270165,9/ 938665,78(100% = 28,7% ;
	(1.126)


Коэффициент прибыльности труда:

-по балансовой прибыли:

	Кпрт = (Пб / ФОТ) = 367661,8/868456,8=0.42 ;
	(1.127)


-по чистой прибыли:

	Кпрч = (Пч / ФОТ) = 270165,9/868456,8 = 0, 31 ;
	(1.128)


Рентабельность затрат:

-по балансовой прибыли:

	Rб = (Пб / Зобщ) ( 100% = 367661,8 / 2085460( 100% = 17, 6% ;
	(1.129)


-по чистой прибыли:

	Rч = (Пч / Зобщ) ( 100% = 270165,9 / 2085460 ( 100% = 12,9% ;
	(1.130)


Рентабельность продаж:

-по балансовой прибыли:

	Rб = Пб / В ( 100% = 367661,8/ 2437150( 100% = 15,0% ;
	(1.131)


-по чистой прибыли:

	Rч = Пч / В ( 100% = 270165,9/ 2437150 ( 100% = 11,0%  ;
	(1.132)


 Коэффициент эффективности производства:

	Кэф = (ФОТ + Пб) / (ФОТ + А + Зз/ч мат)     ;                              
	(1.133)

	Кэф = (868456,8 +367661,8) / (868456,8+ 61458 + 68492,3) = 0, 6
	


Коэффициент прибыльности производства:

	Кэф = Пб/(ФОТ+А+Змат) ;
	(1.134)

	Кэф = 367661,8 / 868456,8+61458+68492,3=0,4
	


Расчет критического объема работ:

	Wкр = З пост /( Ц – S пер);
	(1.135)

	Wкр = 1105096,8/ (81,3 – 69,5) = 21 996 чел. – ч ;

Wкр =21966/30850(100%=70% ;
	(1.136)

(1.137)


На рисунке 1.3 показан график соотношения доходов и расходов.


В таблице  1.19.  отражены технико-экономические показатели. 

Таблица 1.17.

                                    Технико-экономические показатели

	№
	Показатели
	Ед. измерения
	Значение

	1
	2
	3
	4

	1
	Годовой   объем  работ
	чел. - ч
	30850

	2
	Количество производственных рабочих
	чел.
	17

	3
	Производственная  площадь
	м2
	309

	4
	Средняя  ЗП
	руб.
	4404,2

	5
	Основные  производственные  фонды
	тыс.руб.
	911326

	6
	Себестоимость  одного   чел. - ч
	руб.
	67,6

	7
	Прибыль балансовая
	тыс.руб.
	367,6

	8
	Прибыль чистая
	тыс.руб.
	270,1

	9
	Рентабельность использования основных производственных        фондов

по балансовой  прибыли/ по чистой прибыли
	      %
	          39,1/22,7

	10
	Рентабельность затрат 

по балансовой  прибыли/ по чистой прибыли
	       %
	         17, 6/12, 9

	11
	Рентабельность продаж

по балансовой  прибыли/ по чистой прибыли
	       %
	         15,0/11,0

	12
	Коэффициент прибыльности труда 

по балансовой  прибыли/ по чистой прибыли
	          -
	        0,42/0,31

	13
	Коэффициент эффективности производства
	 - 
	0, 6

	14
	Коэффициент прибыльности производства
	 - 
	0, 8

	15
	Фондоотдача
	 - 
	              2,5

	16
	Минимальный объем работ, обеспечивающий окупаемость затрат
	чел. - ч
	70%/ 21 996
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Рис.1.3. График соотношения доходов и расходов.








